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„ Még nem tették közzé a tör-
vény alkalmazási módszer-
tanát, de hogy senki ne ma-
radjon le a lehetőségről, már 
fogadják az érdeklődőket.

Segítik a beltelkek visszaigénylését
A csíki önkormányzatok többsége részt vállal a kérelmek összeállításában
• Nemcsak tájékoz-
tatják, hanem a visz-
szaigénylési kérelmek 
kitöltésében is segítik 
az új földtörvény adta 
lehetőséget kihasználni 
óhajtó helybélieket a 
csíkszéki önkormány-
zatok alkalmazottai.

ISZLAI KATALIN,
K Ö M É N Y  K A M I L L A

A ugusztus kilencedikén lé-
pett érvénybe az idei 231-es 
számú törvény, amely a 18-

as földtörvényt egészíti ki és módo-
sítja. Az abban foglaltak szerint a 
törvény hatályba lépését követő 120 
napon belül vissza lehet igényelni 
a ház körüli, állami birtokban lévő 
területeket, amennyiben az nem 
kollektivizált terület. Ahogy arra 
korábban Rákossy Botond József 
földmérő szakember rámutatott, 
az előírások szerint egy megyei bi-
zottsághoz kell benyújtani az erre 
vonatkozó kérelmeket, de azt is 
megoldhatónak tartja, ha a helyi 
földosztó bizottságok összegyűjtik a 
kérelmeket, s együttesen benyújtják 
az illetékes megyei hivatalba. A visz-
szaigénylés feltételei, melyek eseté-
ben még vitatott, hogy külön-külön 
vagy együtt kell érvényesüljenek: 
a területnek szerepelnie kell a me-
zőgazdasági regiszterben; a terület 
az állam tulajdona, az épület pedig 
az igénylőé; más személy nem tett le 
kérést arra a beltelekre.

Rákossy Botond József korábban 
a földtörvény további hozadékaira is 
rámutatott: az új jogszabály tisztáz-
ni próbálja, hogy mi az ingatlanhoz 
tartozó terület, bevezeti azt, hogy 
tanúval lehessen bizonyítani, a kert 
is a házhoz tartozik, nem csak az ud-
var. Továbbá kimondja azt is, hogy a 
kollektív épületekhez tartozó terület 
az épület tulajdonosát illeti. Harma-
dik fontos változás pedig, hogy nem 
kell kijavítani a jóváhagyott mellék-
leteket az esetleges névváltozatok 
miatt – például Nicolae, Miklós –, 
ekkor ugyanis elég ha a polgármes-
ter vagy a jegyző igazolja, hogy a két 
személy ugyanaz.

Élni a lehetőséggel

Mindezek kapcsán arra voltunk 
kíváncsiak, hogy a csíkszéki önkor-
mányzatok nyújtanak-e segítséget 
a visszaigénylésekre vonatkozó ké-
relmek összeállításában, és ha igen, 
mikor, kit kereshetnek fel az érintet-
tek. A megkérdezett polgármesterek 
többsége fontosnak tartotta kiemelni, 
hogy egyelőre még nem tették közzé 
a törvény alkalmazási módszertanát, 
de mivel szeretnék, hogy az érintett 

helyiek ne maradjanak le a lehetőség-
ről, így már hozzáfogtak a tájékozta-
táshoz, kérelemelvételhez.

Csíkszentkirályon az érdekelt 
helybéliek ez ügyben munkana-
pokon 9-15 óra között kereshetik 
az önkormányzat jegyzőjét vagy a 
föld ügyekkel foglalkozó szakembert 
– ismertette Székely Ernő. A helyi 
polgármester megjegyezte, abban a 
szerencsés helyzetben van telepü-

lésük, hogy a nemrég elvégzett ál-
talános kataszteri felmérés során a 
földügyek legtöbb kérdését tisztáz-
ták, így várhatóan mindössze egy 
tucat körül alakul majd a leadott 
kérelmek száma. Ezzel szemben 

Csíkszentimrén a porták 60-70 szá-
zaléka esetében nyújthat segítséget 
az új jogszabály. A visszaigénylési 
kérelmeket november 15-éig Geréd 
Erzsébet az önkormányzat emeleti 
irodájában fogadja kedd és csütör-
tök között. Azért csak november 
közepéig, hogy legyen idő a hiányzó 
iratok utólagos leadására is – tájé-
koztatott Kencse Előd polgármester. 
Kozma István, Csíkszentsimon pol-

gármestere arról számolt be, hogy 
a hét elején tették közzé a felhívást, 
hogy november 30-áig várják azo-
kat, akik élnének az új törvény által 
megnyílt lehetőségekkel: az érdek-
lődőket az önkormányzat mezőgaz-

dasági irodájában várják munkana-
pokon nyolc és fél négy között.

A telekkönyvezési programmal 
is dolgoznak

Várhatóan pár esetben jelent majd 
segítséget az állami tulajdonban lévő 
beltelkek visszaigénylési lehetősége 
Csíkkozmáson – avatott be Szántó 
László községvezető. Hozzátette, mi-
vel a telekkönyvezési programmal 
is dolgoznak a „földes irodában”, 
így a visszaigénylésben érintetteket 
hétfőn reggel 7 és délután fél négy 
között, pénteken pedig 7 és 13 óra 
között fogadják. Nem számít túl sok 
visszaigénylési kérésre Gergely And-
rás, Csíkszentmárton polgármestere 
sem, hiszen településükön a tulaj-
donosok többsége már rendelkezik 
birtoklevéllel. Az érintettek kérelme-
iket hétköznapokon nyolc és fél négy 
között nyújthatják be az önkormány-
zat mezőgazdasági irodájában. Csík-
szentgyörgyön jövő héttől fogadják a 
visszaigénylőket: munkaidőben lehet 
felkeresni a mezőgazdasági referenst 
az önkormányzatnál. A helyiek infor-
málása végett a hétvégén a községi 
templomokban is kihirdettetik az új 
törvénnyel kapcsolatos tudnivaló-

kat, jövő héten pedig tájékoztatókat 
is küldenek a portákra – tudtuk meg 
György Józseft ől. A polgármester azt 
is kifejtette, hogy a községben a bel-
telkek 80 százalékának nincs tisztáz-
va a birtokviszonya, de állami tulaj-
donban mindössze 15-20 darab van. 
A polgármesterek elmondása szerint 
Csíkszentléleken a „földes irodában” 
hétköznapokon 9-15.30 között lehet 
a kérelmeket benyújtani, Tusnádon 
szintén munkaidőben adnak útba-
igazítást az érintett helyieknek.

András Zoltán, Kászonaltíz pol-
gármestere érdeklődésünkre kifej-
tette, már a község közösségi olda-
lán is meghirdették a visszaigénylési 
lehetőséget, s többen fel is keresték 
ez ügyben az önkormányzat mező-
gazdasági osztályát, ahol december 
elsejéig munkaidőben fogadják a to-
vábbi érdeklődőket tájékoztatás és 
kérelem-összeállítás végett. 

(Folytatás a 9. oldalon)  �

Az új földtörvény hatályba lépését 
követő 120 napon belül vissza 
lehet igényelni a ház körüli, állami 
birtokban lévő területeket
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